

12.13
SATURDAY
尼希米記
11:1-36

人民的領袖們都住在耶路撒冷；其餘的人民抽籤，每十家選出一家去住在聖城耶路撒冷，剩下的就住其他城鎮。每一個自願住在耶路撒冷的人，民眾都稱讚他。（尼11:1-2）

聖城的子民

本段經文記載了一份移居耶路撒冷的名單，正是為了解決尼希米記第7章所提到的人口不足問題。這裡的「抽籤」也帶有「揀選」的意義。在歷經苦難後，要克服創傷返回耶路撒冷開始新生活並非容易的一件事。活出聖潔並不是回到被擄之前的狀態，而是帶著在被擄期間的各種經驗，在上主的帶領下一步步地重新形塑。

經文稱「聖城耶路撒冷」，強調了耶路撒冷的神聖性。「聖所」概念從聖殿擴展至整座城市，將耶路撒冷視為上主神聖的居所。而居住在這裡的人民，當然也被呼召要活出聖潔。這「成聖」之路，將為耶路撒冷的群體帶來新的醫治、面貌與盼望。

如同新聖詩177首《這是重新出發的日子》的歌詞：「靠主聖神堅固咱心志，勇敢行出舊的過去；失望、罪過、憂傷攏脫離，追尋新路，發現意義。」對今日信徒而言，我們同樣被呼召在日常生活中「以聖潔居住」。不論在家庭、職場或社會，我們的選擇與行動都應顯明：這裡是上主同在之處，我們就是聖城的子民，是祂的見證。

與團契小組夥伴討論：

在學校、家裡或社群中，上主有時呼召我們去做不容易的事，例如：誠實、守信、關懷弱勢。你會怎麼看待「被揀選」去承擔這樣的使命？

呼召我行動的主，感謝祢呼召我住在祢的聖城，求祢醫治創傷、更新心志，使我們勇敢重新出發，活出聖潔與盼望的生命。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。